

ΕΝΑΣ ΠΕΡΙΦΗΜΟΣ ΓΥΝΑΙΚΟΚΑΤΑΚΤΗΤΗΣ

ΟΙ ΕΡΩΤΕΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΗΜΟΥ ΓΟΗΤΟΣ ΝΤΕ ΡΙΣΕΛΙΕ



ΚΗ'
ΗΝ εποχή εκείνη, ο Ρισελιέ σκάρωσε μία φάρσα στον καρδινάλιο αρχιεπίσκοπο του Μπορντώ, μία φάρσα που τον γελοιοποίησε στα μάτια όλων των ευσεβών χριστιανών της πόλεως.

Κατά τη διάρκεια ενός ταξιδιού του στρατάρχου στο Παρίσι, μία ώραία 'Αμερικανίδα, με την όποια συνδεόταν από καιρό, τάρτισε με τον αρχιεπίσκοπο της πόλεως και άφησε να την παρηγορήσει εκείνος για την αναχώρησή του φίλου της.

Μόλις όμως ο Ρισελιέ, γυρίζοντας στο Μπορντώ, πληροφορήθηκε ότι τους κατασκόπους του, ότι ο πανερώτατος είχε αποκτήσει τα ίδια δικαιώματα μ' αυτόν στη φίλη του, αποφάσισε να τον εκδικασθή, όπως του άξιζε.

Έμαθε λοιπόν μία μέρα, ότι το ίδιο βράδυ ο καρδινάλιος θα διανυκτέρευε στο σπίτι της. Τότε ο Ρισελιέ, χωρίς να χάνη καιρό, άργα, μετά τα μεσάνυχτα, έστειλε το άμαξι του και τους ανθρώπους του στο σπίτι της 'Αμερικανίδας, με την έντολή να παραλάβουν τον αρχιεπίσκοπο, όταν θάραινε από εκεί.

Πράγματι, κατά τα χαράματα, ο αρχιεπίσκοπος —ό οποίος, για την περίστασι, είχε πετάξει τα ράσα του και φορούσε στολή εταίριδου— βγήκε, τυλιγμένος σ' ένα φαρδιό μανδύα απ' την πόρτα, ριχνοντας φοβισμένες ματιές γύρω του μήπως τον έβλεπε κανένας. Είδε τότε το άμαξι που Ρισελιέ να τον περιμένει κ' έναν ακόλουθο να του άνοιξη την πόρτα του.

Θέλησε να τραβηχθή πάλι μέσα, μα ήταν άργα πειά, γιατί την ίδια στιγμή τον περιτοίχισαν, κλώνοντας ιστοκλίσεις, ταιμενάδες και μία διαβολομένη φασαρία, όλοι οι λακέδες του Ρισελιέ.

— Δέν θά πάτε με τα πόδια, πανερώτατε! του φώναζαν. 'Ανεθήτε στο άμαξι του άφέντη μας. Αυτό θά του κώνη μεγάλη ειχαρίστησι.

Την ώρα εκείνη, ή προινή κίνησης της πόλεως είχε άρχισει να ζωορνή. Τα καταστήματα άνοιγαν κ' ο κόσμος πήγαινε στις δουλειές του.

Άπειρο λοιπόν πλήθος συγκεντρώθηκε γύρω απ' τον αρχιεπίσκοπο, τον όποιο δέν δυσκολετήθηκε ν' άναγνωρίσει, παρ' όλη τη μεταμύριση του. Τό τί έγινε τότε, δέν περιγράφεται. Οι άνθρωποι του Ρισελιέ έβάλαν σχεδόν διά της βίας τον πανερώτατο στο άμαξι κ' άρχισαν να τον περιφέρουν στους κεντρικότερους δρόμους της πόλεως, ενώ ο λαός, ακολουθώντας κατά εκατοντάδες, είχε ξεσπάσει σ' άγρια πρόγνα.

Μετά τό ρεζιλιέμν του αυτό, ο αρχιεπίσκοπος ζήτησε μόνος του έπειγόντως να μετατεθι άπ' τό Μπορντώ.

Ο Λουδοβίκος 15ος από χρόνια τώρα είχε βαρεθεί τόσο τη μακροχρσία Ποιμπαδού, όσο και την άποστηρή έθιμοτιτία, που ή είνουομένη του είχε έπβάλει στην Αιλή του. Για να διασκεδάσει λοιπόν κάπως, κατέφρευε κάθε τόσο, μαζύ με τους είνουοιμένους του αιλίκους στο Σουαζύ, όπου γλεντούσαν όλοι, έχοντας συντροφιά τους τις πιο τρελλές και τις πιο εθιμίες γυναίκες του Παρισιού.

Τότε ή Ποιμπαδού, για να τον τραβήξει πάλι κοντά της, άρχισε, με πραγματικό σταραγμό ψυχής, να διοργανώνη τις περιόριμες διασκεδάσεις του Πάριου των Έλάφων, όπου συγκεντρωνε τα πιο όμορφα και τα πιο νεαρά κορίτσια όλόκληρης της Γαλλίας. 'Η κοπέλλες αυτές έμεναν λίγες ώρες ή τό πολύ λίγες ήμέρες εκεί, κ' έπειτα έφρευαν, για ν' άντικατασταθούν από άλλες. Ο βασιλεύς που είχε γεράσει πειά, άρραστόταν πολύ να τις σρίγγη με τ' αδύνατα χέ-

ματάς της, ενώ βρισκόταν μόνη της, άργα ή νύχτα, στην καμπίνα ενός βαποριού, με τό όποιο πήγαινε στη Γαλλία, είδε έξωφρα να παρουοάζονται μπροστά της δύο κομμένα και ματοκμένα χέρια.

'Η λάσθη, τρελλή άπ' τό φόβο της, άρχισε να φωνάζη κ' άμέσως έτρεξαν στην καμπίνα της όσοι άκουσαν τις άπεγνωσμένες της κραυγές. Κατάπληκτοι δέ κ' αυτοί είδαν τότε την τρομερή ότασία, ή όποια δέν έξαφανίστηκε, παρά μόνο έπειτ' από άριστη ώρα.

Οι ναύτες του βαποριού είπαν τότε, ότι τα τρομακτικά αυτά χέρια είχαν εμφανισθεί και άλλοτε στο ίδιο διαμέρισμα, στο όποιο, πριν από μερικά χρόνια, κάποιος κοκορογός είχε σκοτώσει έναν έπιθάτη, για να τον ληστεύη κ' ύστερα έπεσεχίρησε να τον κομμάτιαση και να ρίξη τα κομμάτια του στη θάλασσα. 'Αλλά δέν πρόόρτασε, παρά να κόψη μόνο τα χέρια του θύματός του, γιατί τον άντελήφθησαν έ. Ξαφρα και τον συνέλαβαν.

ρια του στην άγκυλιά του, μολονότι ή μικροϋλες αυτές έννοιωθαν άδιαφορία ή άποστροφή στη Μεγαλειότητά του. Τού άρεσε πρό πάντων να ζιτηνά ή μέσα τους τους πρώτους έρωτικούς πόθους. Τις βαριόταν όμως πολύ γρήγορα και τότε φρόντιζε να τις παντρεύη. Χίλιες ότακωσές περίπου κοπέλλες πέρασαν άπ' τό περίπτερο του Πάριου των Έλάφων και όλες σχεδόν άποκαταστάθηκαν κατά τον ίδιο τρόπο.

'Εντομεταξύ, ή Ποιμπαδού που τά όργάνωνε ώμ' αυτά, για να μην την διώξη ο βασιλεύς από κοντά του, κόντευε να σκάση άπ' τό κακό της, όσο έβλεπε τον Λουδοβίκο 15ο να έρωτοτροπή με τις νέες, που αή τη ίδια του τις εύρισσε.

'Ξαφρα, ή είνουομένη προσεβλήθη από πνευμονία και μέσα σε λίγες ήμέρες πέθανε. Κανείς δέν έκλαψε για τό θάνατό της και μόλις ξεψύχησε, την τάλιξαν σ' ένα σεντόνι και την έπιγαν στην Παναγία των Βερσαλλιών, χωρίς καν να περιμένουν τό άμαξι της για να τη μεταφέρουν.

'Η καρδιά της έγινε την άλλη μέρα στις έξη τό άπόγειομα. Μα μόλις ή ποιμή ξεκίνησε άπ' τό καό, διεπνυομένη προς τό Παρίσι, έσπασε άγρια μπόρα και δυνατός άνεμος, που άνάγκασαν τους λιγοστούς αιλίκους, που άκολουθούσαν, να γυρίσουν πίσω.

'Ετσι, ή νεκροφόρα τραβήξε σχεδόν μόνη της για την πρωτεύουσα. Τη στιγμή που περνούσε άπ' τ' άνάκτορα, ο βασιλεύς, ο όποιος παραμόνευε τό πέρασμά της, βγήκε στον έξώστη του διαμερισματός του, ακολουθούμενος άπ' τον κωμαριόη του. 'Η βροχή λισσομαιοσές πάντοτε. Μα ό Λουδοβίκος 15ος δέν έδινε καμιά προσοχή κ' έμεινε εκεί, βοθημένος σε σκέψεις, ως ότου ή νεκροφόρα έξαφανίστηκε στο δρόμο και στο σκοτάδι που είχε άρχισει πειά να πέφτη.

Τότε ξεαναγύρισε στο γραφείο του κ' ενώ άφφωνα δάκρυα κλυούσαν άπ' τα μάτια του, είπε στον ύπρητή :

— Αήτη ήταν ή μόνη τιμή που μπόρεσα ν' άποδώσω στη γυναίκα, ή όποια ύπρηξε φίλη μου επί είκοσι όλόκληρα χρόνια.

'Αμέσως μετά τον θάνατο της Ποιμπαδού, ξεαναγύρισε στο Παρίσι και όπως πριν από τριάντα χρόνια, άρχισε πάλι ν' άνακατεύεται σ' όλες τις άναστοιμίες μηχανοοραφές.

Ο βασιλεύς δέν είχε πειά έπίσημη είνουοιμένη και γι' αυτό όλοι οι αιλίκου του έπαγχαν να βρούν τη γυναίκα που θα κατελάμβανε τη θέση της Ποιμπαδού.

Στην άρχή, σέβασσαν όλη τη δούκισσα ντε Γρασιμιόν, την άδελφή του πρωθυπουργού Σουαζέλ, μα ή ύπερήφανη αήτη γυναίκα δέν είχε κανένα ξεχωριστό θέλητρο για έναν άνθρωπο, σαν τό Λουδοβίκο 15ο, ο όποιος είχε σφίξει στην άγκυλιά του τις όφραότερες κοπέλλες της Γαλλίας.

Μετά την Γρασιμιόν, σέφτησαν την κ. ντ' 'Εσπαριμπές, ή όποια είχε τα όφραότερα χέρια της Αιλής, μα αήτη δέν την ένέκρινε ο πρωθυπουργός.

Τότε ο Ρισελιέ, βλέποντας πός τό πεδίο ήταν ακόμα ελεύθερο, άρχισε να έπιθεορή μα—μα όλες τις μεγάλες κυρίες της Αιλής, για να διαλέξη ανάμεσα τους εκείνη, που κατά τη γνώμη του, θα μπορούσε να γοητεύη τό βασιλέα. 'Ηθελε, από σεβασμό προς τό θρόνο και από εκτίμησι προς τους άλλους εταίριδας, να καταλάβη μία γυναίκα της τάξείος τους τη θέση της είνουοιμένης, την όποια βεβήλωνε ως τότε μία άσθη.

'Αν και ήταν πειά εβδομύριτα χρόνια, έλπικε ότι ή νέα είνουοιμένη θα συντελοούσε επί τέλους, ώστε να γίνη πρωθυπουργός και να δοξαστή, όσο κ' ο μεγάλος θεός του, ο περίφημος καρδινάλιος.

'Εντομεταξύ, ο βασιλεύς είχε ξεγάσει την Ποιμπαδού. 'Αρνόταν μάλιστα την άγάπη του προς αήτη και είπε μία μέρα στην κ. ντε Σαρόν :

— Ποτέ μου δέν άγάπησα την Ποιμπαδού.
— Κι' όμως, παρατήρησε εκείνη, την κρατήσατε κοντά σας σ' όλη της τη ζωή.

— Ναι, είπε ο βασιλεύς, κλώνοντας συγχρότως μια κίνηση βαρυστημάρδας. Την κρατήσα, γιατί άν την έδιωχνα, ήταν τό ίδιο σαν να τί σκοτώνω.

Τίποτε λοιπόν δέν έμπόδιζε τό βασιλέα να προσλάβη καινούργια είνουοιμένη. 'Η δυσκολία όμως για τό Ρισελιέ ήταν να το βρη την είνουοιμένη εκείνη, ή όποια θα του έκανε όλες του τις θελήσεις και θα έξυτηρετούσε τις φιλοδοξίες του.

'Ξαφρα μια μέρα, κάποιος ντύ Μπαρρύ, ένα έλεεινό ύποκείμενο, του όποιου έργο ήταν να προμηθεύη όφραίες γυναίκες στους εύγενεις, του πρότερου για είνουοιμένη του Λουδοβίκου 15ου μια νέα γυναίκα, όφραίας όμορφιάς, μα έλαφρόν ήθών, τη δεσποινίδα Λίνξ.

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ : 'Η συνέχεια.

